



赴冬 日之约 钓华川冰鳟

由韩国文化体育观光部评选的全球庆典——华川山鳟鱼庆典,于2026年1月10日在银装素裹的韩国江原道华川郡隆重开幕。这场为期23天的冰雪盛宴,在华川江与仙灯街一带展开,带来数十种冬季冰雪项目体验。

每年冬季,华川都会化身为世界瞩目的冬季庆典胜地。这个位于人口仅约2.3万人的华川郡,依托华川江与城区打造的“华川山鳟鱼庆典”,让华川成为全球游客心驰神往的冬季旅游目的地。庆典期间,超过百万游客纷至沓来,游客量达到当地人口的60至70倍,整个华川因此洋溢着欢庆的气息。也因此,华川被誉为隆冬时节韩国人口密度最高的地方。

此前,华川郡已于2025年12月20日点亮设在华川邑中央路仙灯街的山鳟鱼灯饰,提前点燃了庆典的热情。随着点灯仪式举行,位于华川邑西湖山多功能广场、被誉为世界最大的室内冰雕广场也正式亮相,华川已全面进入庆典模式。

山鳟鱼庆典自2014年起,连续五年获得“韩国代表庆典”称号。2023年,该庆典在韩国代表庆典博览会最佳庆典评选中荣获最高奖项“大奖”。2024年,它进一步被评选为韩国国内冬季庆典中唯一的“全球庆典”。作为名副其实的国家代表级冬季盛事,华川山鳟鱼庆典以其丰富多彩的内容,为游客留下永不褪色的冬日记忆。

与“溪谷女王”山鳟鱼的奇妙相遇

华川山鳟鱼庆典的核心体验,当属与山鳟鱼的亲密接触。在庆典现场,你可以通过冰上垂钓或徒手捕捉,与山鳟鱼邂逅。冰钓山鳟鱼可提前在线预约,未预约的游客也可使用现场垂钓区。如果白天未能如愿,还可以尝试特别的夜钓体验。而徒手抓山鳟鱼活动,更是华川独有的特色项目。庆典还专门为超过十万名到访的外国游客设置了垂钓区与休憩区,让每个人都能尽情享受这冰爽乐趣。



驭风驰冰 激爽华川江

在横跨华川江的冰雪乐园里,坐落着一条融合40米雪道与60米冰面的极速雪橇场。乘上充气雪圈,从高处飞驰而下,瞬间点燃冬日的速度与激情。冰橇体验区备有传统冰橇与家庭式冰橇两种选择,适合不同游客体验冰雪乐趣。每晚,华川郡都会悉心进行整冰作业,确保冰面始终保持在最佳状态。踏上“冰上雪橇”,沿旋风状的雪圈道疾速滑行,尽享御风而行的飒爽快感。冬季运动区则设有冰上足球、冰壶与花样滑冰等项目,满足多样化的运动喜好。更有“破空体验”带你飞越庆典上空,以独特视角俯瞰冰雪盛会,感受无与伦比的畅快与自由。

融汇世界冬季文化的盛宴

华川山鳟鱼庆典巧妙融合全球冬季风情,已成为韩国国内外游客瞩目的焦点。今年,西湖山室内冰雕广场将迎来一场微缩版的哈尔滨冰雪大世界——30余位来自哈尔滨的冰雕大师将在此展示顶尖冰雪艺术,呈现世界级的冰灯盛会。冰熊城周边矗立的雪雕,令人仿佛置身日本札幌雪祭的梦幻现场;而城内的圣诞邮局,则完美复刻了芬兰圣诞老人村的经典场景。

更令人期待的是,来自罗瓦涅米的“真人圣诞老人”与“圣诞精灵”将再度到访,为孩子们传递温暖与欢乐。每周仙灯街的夜间庆典,灵感源自加拿大魁北克冬季狂欢节,璀璨灯火将点亮华川的冬日夜空,为这场跨国界的冬季文化盛宴增添更多梦幻色彩。

外国媒体聚焦的“K-庆典象征”

自2011年美国有线电视新闻网(CNN)引用世界知



名旅行杂志《孤独星球》评价,将华川山鳟鱼庆典列入“冬季七大奇迹”以来,华川山鳟鱼庆典的国际知名度持续攀升。如今,每年有超过500篇海外媒体报道将其影响力扩展至亚洲、美洲、非洲及欧洲多地。华川郡采取“反向营销”策略,针对东南亚等鲜少体验冰雪的地区进行定向推广,成功吸引大量团队游客。如今,庆典每年稳定接待约10万人次外国游客,进一步巩固了其作为世界级冰雪旅游胜地的地位。

坚守安全底线的“平安庆典”

华川山鳟鱼庆典期间,巨型冰面上每天都上演着数万人往来嬉戏的热闹景象。对此,华川郡在冰面状况的把控上毫不松懈,绝不容许任何安全隐患。华川郡一方面通过华川江上游的泄洪道调节水流速度与流量,另一方面持续监测冰层厚度,力求打造出状态绝佳的冰面。每天都会派遣水下巡检队对冰面进行细致检查,庆典现场指挥中心也安装了实时确认水泵设施、泄洪道、排水渠等关键区域状态的监控。

全民共同打造的顶级庆典

华川山鳟鱼庆典是由华川郡全民共同参与打造的

盛会。人们并非流于形式地参与,而是怀着“我的庆典,亦是我们的庆典”的深切认同感投身其中。从负责庆典现场治安与安全的警察、消防员,到环保志愿者、大学生志愿者,正是所有人的倾情参与和鼎力支持,铸就了华川山鳟鱼庆典的成功。全面统筹庆典各项事宜的华川郡郡守崔文洵表示:“为打造安全、快乐的庆典,我们始终全力以赴,为游客们献上永不褪色的冬日回忆。”

玩转华川全城 尽享冬日庆典

山鳟鱼庆典的乐趣不止于主会场的各项活动,游客们在整个华川郡都能沉浸式体验节庆氛围。这里遍布着丰富多彩的游玩与观光景点,包括世界规模最大的室内冰雕广场、仙灯街、圣诞老人邮局、山鳟鱼主题餐厅、树龄400年的“爱情树”、山鳟鱼咖啡博物馆、埃塞俄比亚“和平咖啡”体验馆、山鳟鱼手作工坊、山鳟鱼公园高尔夫球场以及百岩山缆车等。庆典期间,每周六下午6点起,仙灯街一带会实行交通管制,打造成为无车步行街,并举办“仙灯街狂欢节”。

(本报记者张春英、高瑞华、万芷竹编译)

